

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 357

18-10-2016-ൽ മറുപടിക്ക്

**സസ്പർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ സംസ്ഥാനം**

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ :  
ശ്രീ. കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് :  
ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി :

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ  
(വൈദ്യുതിയും ദേവസ്വവും വകുപ്പു മന്ത്രി)

ശ്രീമതി. വീണാ ജോർജ്ജ്:

(എ) ആദ്യ സസ്പർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടം വരെയായി എന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എ) കേരളത്തെ സസ്പർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. സസ്പർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടുത്താനായി വിപുലമായ തയ്യാറെടുപ്പുകൾ സർക്കാരും കെ. എസ്. ഇ. ബി. എൽ-ഉം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് സസ്പർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനു വേണ്ടി 26/8/2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജി. ഒ. (എം. എസ്.) നമ്പർ 18/2016/ഉ.വ പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായ സംസ്ഥാന തല ഉന്നതാധികാര സമിതി, ജില്ലയുടെ ചാർജ്ജുള്ള മന്ത്രി ചെയർമാനായ ജില്ലാതല മോണിറ്ററിംഗ് സമിതി കെ. എസ്. ഇ. ബി. ലിമിറ്റഡിലെ മുൻ ട്രാൻസ്മിഷൻ ആന്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ഡയറക്ടർ ആയ ശ്രീ. കെ. അശോകൻ ചെയർമാനായ സംസ്ഥാന തല സാങ്കേതിക ഉപദേശക സമിതി, ബന്ധപ്പെട്ട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എം. എൽ.എ ചെയർമാനായ നിയോജക മണ്ഡലതല മോണിറ്ററിംഗ് സമിതി, ഒരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലിലും മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനിലും നിർവ്വാഹക സമിതികൾ എന്നിവ രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി കമ്മിറ്റികളുടെ അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടന്നു

വരുന്നു. വൈദ്യുതി ലഭിക്കാത്ത ഭവനങ്ങൾ കണ്ടെത്തി ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അന്തിമ പട്ടിക 24.9.2016 ന് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ 1,16,596 ഗുണഭോക്താക്കൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അന്തിമ പട്ടിക പ്രകാരമുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനായി വൈദ്യുതി വിതരണ ശൃംഖല വികസിപ്പിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് പൂർത്തിയാക്കി വരുന്നു. പ്രാഥമിക കണക്കുകൾ പ്രകാരം ഏകദേശം 160 കോടി രൂപയാണ് വിതരണ ശൃംഖല വിപുലീകരിച്ച് ഇപ്പോൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള അപേക്ഷകർക്ക് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകാൻ വേണ്ടി വരുന്നത്. ഒറ്റപ്പെട്ട കോളനികളിലും വനാന്തര പ്രദേശങ്ങളിലും DDG- Micro Grid സംവിധാനത്തിലൂടെ യാകം വൈദ്യുതി എത്തിക്കുക. ആയതിനുള്ള തുക ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഒരു നിയോജക മണ്ഡലം സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നേടുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുകയുടെ 50% (പരമാവധി 1 കോടി രൂപ എന്ന കണക്കിൽ) കെ.എസ്.ഇ.ബി ചെലവാക്കാനും ബാക്കി തുക LSGD, SC/ST ക്ഷേമ വകുപ്പുകൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഫണ്ടുകൾ ജനപ്രതിനിധികളുടെ (MLA SDF, MLA ADF, MP LAD) ഫണ്ടുകൾ സന്നദ്ധ സംഘടനകളിൽ നിന്നുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം എന്നിവയിൽ നിന്ന് കണ്ടെത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ii) വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ (ബി) ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നസപടി നസപടി സീകരിക്കുമോ;

വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കേണ്ടുന്ന രേഖകൾ, കേരള സംസ്ഥാന ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഇലക്ട്രിസിറ്റി സപ്ലൈകോഡ് 2014-ൽ ആണ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. നസപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് തിരിച്ചറിയൽ രേഖ, ഉടമാസ്ഥാവകാശ രേഖ എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് രേഖകൾ മാത്രം നിഷ്കർഷിച്ചുകൊണ്ട് സപ്ലൈ കോഡിലെ റെഗുലേഷനുകളിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് KSERC-യോട് സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കേരള സംസ്ഥാന ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ സംസ്ഥാനം എന്ന ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

100 ചതുരശ്ര മീറ്ററോ അതിൽ താഴെയോ വിസ്തൃതിയുള്ള വാസഗൃഹങ്ങൾക്ക് ഉടമസ്ഥാവകാശ രേഖയില്ലെങ്കിലും വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നല്ലാൻ 6.10.2016-ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നമ്പർ 22/2016/പി.ഡി പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

ഡി) കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ അപേക്ഷകൾക്കും ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) നിലവിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ അപേക്ഷകൾക്കും ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സോഫ്റ്റ് വെയർ പരിഷ്കരണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഉടമസ്ഥാവകാശം മാറ്റൽ, താരിഫ് മാറ്റൽ മുതലായവയ്ക്കും ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

ഡി) വൈദ്യുതി ബിൽ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ മൊബൈൽ ഫോൺ, ഇ-മെയിൽ എന്നിവയിലൂടെ അറിയിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

(ഡി) വൈദ്യുതി ബിൽ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ എസ്. എം. എസ്, മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ. ഇ-മെയിൽ എന്നിവയിൽക്കൂടി തത്സമയം ഉപഭോക്താക്കളിൽ എത്തിക്കുന്ന 'ഊർജ്ജ സൗഹൃദ' പദ്ധതി പ്രവർത്തന സജ്ജമാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി 07.09.2016 മുതൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ-ന്റെ ഉള്ളൂർ, കേശവദാസപുരം എന്നീ സെക്ഷനുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രീകൃത ബില്ലിംഗ്-സെർവ്വർ കമ്പ്യൂട്ടർ സംവിധാനം തയ്യാറാക്കുന്ന ബിൽ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ - ബിൽ തുക, പിഴ കൂടാതെ പണമടയ്ക്കേണ്ട തീയതി, പിഴയോടുകൂടി പണമടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള അവസാന തീയതി തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ഉപഭോക്താക്കളെ എസ്.എം.എസ്. ആയും ഇ-മെയിൽ ആയും മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴിയും അറിയിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിലൂടെ, ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ബില്ലിൽ വ്യത്യസ്തം വരുന്നു എന്ന പരാതിയും, ബിൽ തന്നെ ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്നുള്ള പരാതിയും പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ 777 സെക്ഷനുകളിൽ വരുന്ന 1.16 കോടി ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ഈ സേവനം നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നു.

*Kemalatha*  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ